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Андрєєв В. 

АНАЛІЗ СИСТЕМИ ІНТЕРЕСІВ КЕРІВНИКІВ КОМПАНІЙ З 

РОБОЧОЮ АКЦІОНЕРНОЮ ВЛАСНІСТЮ 
 Вивчення питань функціонування компаній з робочою акціонерною 

власністю призводить до необхідності аналізу системи інтересів, що виникають у 

робітників, які є ще й співвласниками засобів виробництва. Тут з’являються різні 

суперечності, розв’язання яких – це основа існування і подальшого розвитку таких 

компаній. Одна з таких суперечностей стосується оптимального пов’язання 

коротко- та довгострокових інтересів робітників-співвласників, а також проблеми 

мотивації вищих управлінців. 

У компаніях будь-якої форми власності пріоритетними є довгострокові 

інтереси. Загроза втрати власності та місця роботи у випадку нераціонального 

розподілу доходу, конкуренція з боку інших товаровиробників викликає і у 

робітників-співвласників колективних акціонерних підприємств потребу у 

довгострокових інтересах, зацікавленість у перспективному розвитку. Але така 

потреба не виникає відразу, автоматично. Вона вироблюється в процесі 

господарчої діяльності завдяки як придбаному власному, так і накопиченому 

іншими компаніями досвіду. 

Цей досвід свідчить про те, що слабка орієнтація в економічних питаннях 

більшості робітників-співвласників потребує кваліфікованого підходу до вибору 

складу правління та головних управлінців. Але що ж дозволить їм піклуватися про 

ефективність господарчої діяльності компанії, не забуваючи про свої особисті 

інтереси? 

На наш погляд, в процесі формування короткострокових та довгострокових 

інтересів вищих управлінців головне значення має встановлення для них значно 

більшого, чим у інших робітників, розміру оплати праці, яка теж буде залежати від 

результатів господарювання компанії з робочою акціонерною власністю. 

Перевищення оплати праці таких менеджерів над середньою на підприємстві може 

сягати декількох разів або складати 1 – 10% від загального фонду оплати праці (в 

залежності від масштабів підприємства, обсягів виробництва, чисельності 

персоналу тощо). 

  Іншим моментом в процесі формування у топ-менеджерів довгострокових 

інтересів є необхідність наділення їх власністю (акціями) в розмірі, який також 

перевищує середній на підприємстві. Таким чином поєднуються власність і 

функція управління, що сприяє формуванню довгострокових інтересів управлінців. 

Концентрація у них більшої у порівнянні з іншими робітниками кількості акцій 

власної компанії значно посилює цей інтерес. 

Існує і протилежна точка зору. Деякі економісти, визнаючи та підтримуючи 

процес формування компаній з робочою акціонерною власністю, вважають, що на 

них складаються умови перерозподілу власності на користь членів правління, і це 

має негативний соціально-економічний відтінок. Але треба відверто визнати, що не 

тільки розбіжності в кількості та якості витраченої праці, але й ступінь 

відповідальності за успішну діяльність всієї компанії є основою диференціації в 

оплаті праці та інших доходах різних категорій робітників. 
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